

我市城镇职工医保参保人员跨省异地就医可直接结算了

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日,周口晚报记者从市医保中心获悉,我市于今年6月底实现了城镇职工医保跨省异地就医直接结算,这意味着,我市城镇职工医疗保险参保人员到全国4000多家定点医疗机构就医,不用再像以前一样,拿着单据回到周口进行报销了,现在出院便可直接结算。

我市城镇职工医保参保人员到省外定点医疗机构就医需要那些手续?市医保中心负责人介绍,参保人员需转诊到省外定点医疗机构住院的,应按规定办理转诊手续,并在参保地经办机构登记备案后,持社会保障卡享受异地就医住院医疗费用直接结算。参保人员因急诊、精神病等原因未及时办理转诊、异地就医相关手续的,应在入院后7个工作日内向参保地经办机构补办登记备案手续。

异地安置退休人员(退休后在异地定居并且户籍迁入定居地的人员)、异地长期居住人员(在异地居住生活且符合参保地规定人员)、常驻异地工作人员(用人单位派驻异地工作且符合参保地规定的人)又需要办理哪些手续呢?该负责人介绍,异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员按规定在居住地选择不同级别的跨省异地就医定点医疗机构作为本人异地居住就医定点医

疗机构,并向参保地经办机构办理登记备案手续后,在本人异地居住就医定点医疗机构住院时,持社会保障卡办理住院登记,出院时可享受住院医疗费用直接结算。

“目前,我市已有一名参保人员跨省异地就医进行了成功结算。”该负责人介绍,“该项政策的实施将更加方便我市城镇职工医保参保人员就医,今后,这项政策将逐步扩大到城乡居民医保参保人员。”

“瘢痕天使救援计划”走进周口

300万元救助100名瘢痕困难儿童

□晚报记者 张志新

本报讯 周口晚报记者7月19日获悉,近日,中华少年儿童慈善救助基金会9958儿童紧急救助中心联合周口爱佑公益志愿者联合会、周口烧伤医院共同开展“瘢痕天使救援计划”。届时,中华少年儿童慈善救助基金会9958儿童紧急救助中心将提供300万元善款,救助周口100名瘢痕困难儿童。目前,救助活动开始接受申请。

据了解,此次救助主要针对以周口区域为中心并辐射周边其他地区因烧烫伤及意外伤害导致的0~18周岁的瘢痕贫困儿童,届时,国内专家将为他们提供免费瘢痕诊治,在定点医院做必要的功能性恢复治疗。

周口爱佑公益志愿者联合会负责人尚岩青说,对于因在烧烫伤、意外突发事件中受到伤害的贫困儿童,项目将给予资金援

助及医疗绿色通道援助,“凡是符合条件的儿童,均由中华少年儿童慈善救助基金会9958儿童紧急救助中心给予一次性1~2万元(最高3万元)的救助资金,用于支持孩子当前阶段的紧急治疗,并提供全国公募性新媒体及众筹平台”。

尚岩青说,目前救助活动正在接受瘢痕困难儿童的申请,届时,国内专家将对这些儿童进行筛查,最终由中华少年儿童慈善救助基金会9958儿童紧急救助中心医疗评估专家中心确认是否救助。

申请救助的范围和条件如下:周口城乡贫困患儿、有低保和残疾证的优先考虑救治;0~18周岁的病患儿童,有监护人;由意外伤害引起的各种病症范畴,如烧烫伤、车祸创伤、摔伤和砍伤等(包括脑瘫、早产儿)。有意申请者可拨打18503949958、13323945881、13938085164进行咨询。

我市9876人享受困难群众大病补充保险待遇

建档立卡农村贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡最低生活保障对象、困境儿童等四类困难群体纳入保障范围

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日,周口晚报记者从市医保中心获悉,截至6月30日,全市已有9876人享受困难群众大病补充保险待遇,支付大病补充保险金额2561.92万元。

我市困难群众张某因异体器官移植到郑州大学第一附属医院住院治疗,总共花费了49237.8元医疗费用。出院结算时,基本医疗保险报销了24102.4元,大病保险报销了10101.1元,困难群众大病补充保险报销了6555.02元。要是在以前,张某没有享受到困难群众大病补充保险待遇,6555.02元就需要自己负担。

困难群众大病补充医疗保险制度是在

城乡居民基本医疗保险和大病保险制度的基础上,对困难群众大病患者发生的医疗费用给予进一步保障的一项医疗保障制度,是基本医疗保障制度和大病保险制度的拓展、延伸和补充。

市委、市政府将困难群众大病补充医疗保险列为2017年周口市十件重点民生实事之一强力推进。截至6月30日,通过我市各级人社部门的共同努力,全市所有困难群众(建档立卡农村贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡最低生活保障对象、困境儿童等四类困难群体)已全部纳入城乡居民基本医疗保险保障范围,可以享受到包括困难群众大病补充保险在内的各项医疗保险待遇,实现了应保尽保。

扶贫脱困 共建小康

建立精准扶贫,共建和谐小康社会

关注贫困家庭,关爱贫困学生

中共河南省委宣传部
河南省文明办
发布
赵坤 创作

